



## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Συνδεδεμένη ενίσχυση: Πώς θα δοθεί η στήριξη για τη σηροτροφία

Οι διαδικασίες χορήγησης, ο προϋπολογισμός και οι δικαιούχοι. Στα 321.195 ευρώ ανέρχεται το ύψος της ετήσιας χρηματοδότησης που θα καταβληθεί για τη συνδεδεμένη ενίσχυση στη σηροτροφία, ενώ σε 1.311 καθορίστηκαν για κάθε έτος εφαρμογής τα πιστοποιημένα κουτιά μεταξόσπορου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](https://www.in.gr), [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr), [AGRO24](https://www.agro24.gr), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](https://www.ypaiθpoς.gr)



### Λευτέρης Αυγενάκης: Αξιοποίηση της ΚΑΠ για αποκατάσταση των απωλειών της αγροτικής παραγωγής

Παρέμβαση Αυγενάκη στο άτυπο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ. Η αποκατάσταση των ζημιών και των απωλειών της αγροτικής παραγωγής, που προκλήθηκαν από τις πυρκαγιές και από τα πρόσφατα, έντονα, καιρικά φαινόμενα, αποτελεί προτεραιότητα για την Ελλάδα, όπως επισήμανε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε παρέμβασή του στο άτυπο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](https://www.in.gr), [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr), [ΕΘΕΑΣ](https://www.εθeαs.gr)



### Παράταση υποβολής Διοικητικών Πράξεων 2022 II έως 10/9 έδωσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ

Με ανακοίνωσή του ο ΟΠΕΚΕΠΕ γνωστοποιεί ότι η προθεσμία για την υποβολή Διοικητικών Πράξεων 2022, κατηγορίας II, παρατείνεται μέχρι την Κυριακή 10/9/2023 και ώρα 11:59 μ.μ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](https://www.agro24.gr), [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](https://www.ypaiθpoς.gr)



### Θεσσαλονίκη: Έρχεται νέος κύκλος της Ακαδημίας Πτηνοτροφίας

Στόχος η αποτελεσματική εκτροφή κρεοπαραγωγών πτηνών, όπως κοτόπουλο και γαλοπούλα. Από τις 9 έως τις 24 Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθεί ο δεύτερος κύκλος της καινοτόμου

Ακαδημίας Πτηνοτροφίας, που υλοποιεί ο οργανισμός «Νέα Γεωργία Νέα Γενιά». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## ΚΑΠ: Τι αλλάζει στο μελισσοκομικό πρόγραμμα – Ποιοι δικαιούνται ενίσχυση

Επιτόπιοι έλεγχοι έως 8 Σεπτεμβρίου από τις κατά τόπους ΔΑΟΚ. Αλλαγές στον καθορισμό του ακριβούς περιεχομένου και των λεπτομερειών εφαρμογής δράσεων, στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος του τομέα της μελισσοκομίας, του εγκεκριμένου εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ για την προγραμματική περίοδο 2023 – 2027, περιλαμβάνει τροποποιητική απόφαση που δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## 87η ΔΕΘ: Αγροτική διαμαρτυρία στη Θεσσαλονίκη

Τι αναφέρει η Πανελλαδική Επιτροπή Μπλόκων. Κάλεσμα στους αγρότες και κτηνοτρόφους να συμμετέχουν στο συλλαλητήριο στα εγκαίνια της 87η ΔΕΘ το Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, απευθύνει η Γραμματεία της Πανελλαδικής Επιτροπής Μπλόκων. Το συλλαλητήριο έχει προγραμματιστεί για τις 5.30 το απόγευμα στην πλατεία ΧΑΝΘ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Μεταβίβαση δικαιωμάτων : Όσα πρέπει να γνωρίζετε

- Η περίοδος υποβολής των αιτήσεων μεταβίβασης δικαιωμάτων για το έτος ενίσχυσης 2023 ξεκινά στις 10 Σεπτεμβρίου και ολοκληρώνεται στις 10 Οκτωβρίου 2023. Από τις 10 Σεπτεμβρίου έως τις 10 Οκτωβρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Σε ακριβότερες εισφορές οδηγούν όλα τα σενάρια με τις αλλαγές στον ΕΛΓΑ

Ακριβότερες εισφορές στον ΕΛΓΑ φαίνεται ότι θα κληθούν να πληρώσουν όσοι επιδιώκουν καλύτερες αποζημιώσεις σε περίπτωση ζημιών, όπως προκύπτει από τις αιχμές που αφήνει στις συναντήσεις με εκπροσώπους παραγωγών, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρης Αυγενάκης, κατά τις τελευταίες του περιοδείες, πρώτα στη Θεσσαλία και μετά στην Κεντρική Μακεδονία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Κακοκαιρία Daniel: «Τσάκισε» ελαιόδεντρα και οπωρώνες

Εκτεταμένες ζημιές υπέστησαν για μία ακόμη φορά αγροτικές καλλιέργειες από το πέρασμα της κακοκαιρίας «Daniel» σε Μαγνησία, Φθιώτιδα, Θεσσαλία και Πελοπόννησο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Με φοροαπαλλαγές και κίνητρα για αγροτικές επενδύσεις στη ΔΕΘ ο Μητσοτάκης, ορίζοντας πληρωμής πετρελαίου

Περισσότερο μεταρρυθμιστικό παρά παροχολογικό αναμένεται το ύφος των εξαγγελιών Μητσοτάκη από το βήμα της ΔΕΘ το προσεχές Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, όπου η Κυβέρνηση κινείται στη λογική των φοροαπαλλαγών και πιθανών μειώσεων ΦΠΑ σε ό,τι αφορούν στην αγροτική παραγωγή ή σχετίζονται έμμεσα με αυτήν. Πληροφορίες από πηγές κοντά στο Μαξίμου, θεωρούν σχεδόν δεδομένο ότι κάποιες κατηγορίες τροφίμων θα περάσουν σε καθεστώς υπερμειωμένου ΦΠΑ 6%, κάτι το οποίο αποτελεί ευρύτερη απαίτηση της αγοράς και έρχεται να βοηθήσει και τις ισορροπίες στην εγχώρια αγορά, συγκρατώντας τη ζήτηση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Κεντρική Μακεδονία: Επικαιροποίηση αποτελεσμάτων για νέους αγρότες

Πότε υποβάλλονται ενστάσεις κατά των αποτελεσμάτων. Τα επικαιροποιήμενα αποτελέσματα, που προέκυψαν μετά τον διοικητικό έλεγχο για ένταξη στους νέους αγρότες ανακοίνωσε η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Ποσοστό ενίσχυσης με βάση επιμέρους δαπάνες στα επόμενα Σχέδια Βελτίωσης

Τα περασμένα Σχέδια Βελτίωσης κατεγράφησαν ως αυτά με τις λιγότερες αιτήσεις για αγορά τρακτέρ σε σχέση με τα περασμένα προγράμματα, μία φιλοσοφία που έρχεται με βάση τουλάχιστον τον αρχικό σχεδιασμό να αποτυπωθεί ως ένα βαθμό και στο θεσμικό πλαίσιο της νέας πρόσκλησης. Διαφορετικό ποσοστό ενίσχυσης για τον ίδιο επενδυτικό φάκελο ανάλογα με τη δαπάνη στα Σχέδια Βελτίωσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## Αξιολόγηση του κρατικού μηχανισμού. Να αλλάξει ο τρόπος οργάνωσης, λειτουργίας και συντονισμού

Νίκος Μπόκαρης, Πρόεδρος Πανελλήνιας Ένωσης Δασολόγων, Μέλος Δ.Σ ΓΕΩΤΕΕ. Χαρακτήρα «οδοιπορικού απόγνωσης» έχει πάρει το τελευταίο δεκαήμερο του Αυγούστου το πρόβλημα των δασικών πυρκαγιών που εκδηλώνονται σε όλη τη χώρα. Αλεξανδρούπολη, Σουφλί, Κομοτηνή, Θήβα, Λιβαδειά, Αττική (Φυλή Πάρνηθα), Εύβοια (Ψαχνά) δεν αποτελούν μόνο περιοχές όπου εκδηλώθηκαν δασικές πυρκαγιές τις οποίες απλά σημειώνουμε για στατιστικούς λόγους στο χάρτη της χώρας, αλλά περιοχές που οι κάτοικοί τους θα υποστούν τα επόμενα χρόνια το περιβαλλοντικό κόστος της απώλειας του φυσικού τους περιβάλλοντος και το δυσβάστακτο κόστος της αποκατάστασης των καμένων περιουσιακών τους στοιχείων, που αντιστοιχούν σε κόπους μιας ολόκληρης ζωής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)